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КВН «Сказки А. С. Пушкина»

Цель: закрепление знаний сказок А. С. Пушкина.
Задачи: - прививать у учащихся интерес к русской литературе;
- развивать логическое мышление, творческие возможности и фантазию детей;
- создать праздничную и доброжелательную атмосферу;
- воспитывать сплоченность в детском коллективе. 

Оформление зала:  портрет А. С. Пушкина, рисунки детей по произведениям поэта на тему « Моя любимая сказка», выставка книг, мультимедийное оборудование для показа презентации, на доске девиз КВНа:
«В клуб пришёл не хмурь лица.
Будь весёлым до конца.
Ты не зритель и не гость,
А программы нашей гвоздь.
Не стесняйся, не ломайся,
Всем законам подчиняйся!»

Ход мероприятия:

Ведущий.     Добрый день,  дорогие ребята! Сегодня мы с вами  совершим путешествие и мир сказок. Вы вспомните своих любимых сказочных героев, примете участие  в веселых конкурсах. Наш сегодняшний КВН посвящён гениальному человеку, поэту, которого знают и любят все; малыши и взрослые. Этот человек – А. С. Пушкин. Все мы с детских лет слышали его сказки и стихи, которые читали и рассказывали нам наши мамы и бабушки, воспитатели и учителя, и смотрели замечательные фильмы, созданные по его произведениям.

Ученик 1. Короткой была жизнь А. С. Пушкина. Но сколько написано им! С раннего детства будущий поэт был окружён заботой и вниманием своей няни. Она была мастерица петь песни, рассказывать сказки. Маленький Саша очень любил свою няню, называл её ласково мамушкой. Вы помните, как её звали?
(Арина Родионовна)
Ученик 2.      Пушкин записывал сказки няни в отдельную тетрадь и позже на их основе создал свои сказки, которые вы знаете. Удивительные сказки писал Пушкин: добрые, весёлые.

Ведущий:   Клуб веселых, клуб задорных,

                    Клуб находчивых ребят,

                    Команды наших сборных

                    Начинают свой парад!    

Начинаем! Начинаем!

Начинаем КВН!

Ожидаем ярких схваток,

Ожидаем ярких сцен!

Мы хотим, чтоб сейчас в этом зале
Грусть с тоской не нашли себе места,
Чтоб улыбки на лицах сияли,
Было весело и интересно.
Чем сраженье закончится наше,
Никому здесь пока неизвестно.
Кто сильнейший, лишь время покажет,
Пусть борьба будет славной и честной!
Ведущий.     Ребята, сегодня вы вспомните то, что было уже знакомо вам, и, может быть, узнаете что-то новое из предстоящего КВНа. В нашем «Клубе весёлых и находчивых» за победу будут сражаться две команды: команда «Книголюбы» и команда  «Сказочники».

     Итак, обе команды находятся в прекрасной форме и готовы к любым неожиданностям. А болельщики, конечно, заранее готовы присудить победу своей команде. Но, чтобы восторжествовала справедливость, мы пригласили компетентное жюри.

(Обращение к членам жюри)
Жюри, мы очень просим
Объективно нас судить.

И кому стать победителем -
По справедливости решить!

Ведущий.     Сейчас команды обменяются приветствиями. Кто начинает, решит жребий. Попрошу капитанов подойти.

Представление команд
Команда  - «Книголюбы»
Наш девиз: Кто много читает,
                      Тот много знает!
Приветствие команде соперников:

Книголюбами нас называют
И за дружбу уважают 
Дружим все мы, как один,
Сегодня мы вас победим.

Приветствие жюри:

Если с нами вы едины,
Значит, мы непобедимы.

Приветствие болельщикам:

Болельщики! Одна на вас надежда!
Мы надеемся на вас. 
В этот трудный, трудный час!

Команда: «Сказочники»
Наш девиз: Ум хорошо, а много – лучше»

Приветствие команде соперников:

Как сказал один поэт,
Нас милей на свете нет, 
Чтоб узнать вам кто умней,
Гляньте вы на нас скорей!

Приветствие жюри:

Жюри мы очень просим
Объективно нас судить. 
И кому стать победителем-
По справедливости решить!

Приветствие болельщикам:

Чтобы не случилось,
Вы хлопайте дружней, 
Не кричите, не шумите,
Если надо поддержите!

Ведущий:
Вот мы с командами знакомы.
Жюри итоги подведет, 
Кто победит, пока неясно,
Все выступали тут прекрасно.
Пора к разминке приступать,
И так, давайте начинать!

Конкурс 1. Разминка Вопросы по биографии А.С.Пушкина

             (Количество баллов начисляется по количеству правильных ответов)

Ведущий: Давайте вместе с вами вспомним некоторые факты из его биографии:
— В каком году родился А. С. Пушкин? (1799)
— В каком городе родился Пушкин? (в Москве)
— Как звали родителей поэта? (Сергей Львович, На​дежда Осиповна)
— В какой школе учился А. С. Пушкин? (в Царско​сельском лицее)
— Были ли у Пушкина братья и сестры? (сестра Оль​га и брат Лев)
— К кому обращался Пушкин с такими словами: «Подруга дней моих суровых, голубка дряхлая моя» ?... (к няне Арине Родионовне)
— О каком городе Пушкин писал: «Люблю тебя, Петра творенье, Люблю твой строгий, стройный вид, Невы державное теченье, Береговой ее гранит».

(О Петербурге)

-   От кого маленький Саша узнал русские народные сказки? (от няни Арины Родионовны)
Конкурс 2.  «Золотые россыпи пословиц»

Ведущий: А.С.Пушкин в своих произведениях очень часто употреблял народные пословицы и поговорки. Ваша задача –закончить пословицу.

Утро вечера       (мудренее)

Береги честь   (смолоду)

Не садись  не в свои    (сани)

Не гонялся бы ты, поп, за  (дешевизной)

Понадеялся на русский       (авось)

Попляши-ка ты под нашу    (балалайку)

Ест за четверых, работает за    (семерых)

Что ты, баба, белены         (объелась) ?

Сказка - ложь, да в ней - намек, добрым молодцам -   (урок)

Ведущий:
Закончен конкурс наш, и снова
Жюри мы предоставляем слово

Жюри прошу вас, не томите
И выступленья оцените.

(Стук в дверь. Входит почтальон Печкин)

Конкурс 3. «Телеграмма».
Почтальон Печкин -Здравствуйте, я- почтальон Печкин! Принёс вам телеграмму. Только не знаю, как сказать: я сумку свою в речку уронил; некоторые слова и надписи на телеграмме размыло. Догадаетесь ли, вы кто это вам приветы посылает?

( достаёт из сумки и передаёт телеграммы командам)

1. Ветер весело шумит,

Судно весело бежит

Мимо острова Буяна…(Корабельщики)

2. Горе мне! попались в сети

Оба наших сокола!

Горе! Смерть моя пришла.(Царь Додон)

3. « Кабы я была царица-- , а дальше я не пойму…вот ещё: « приготовила б я пир»

( Первая сестрица)

4. Если только жив я буду,

Чудный остров навещу,

У … погощу,( Царь Салтан)

5. Я сегодня поймал было рыбку,

Золотую…(дальше) (Старик)

6. Там за речкой тихоструйной

Есть высокая гора,

В ней глубокая нора;

В той норе, во тьме печальной

Гроб качается хрустальный

На цепях между столбов. ( Королевич Елисей)

Ведущий:    Конкурс: «Эрудит»  для  болельщиков.
• Исполнительница желаний в сказке А.С.Пушкина? (золотая рыбка)
• Любимый предмет мачехи, на который она рассердилась и разбила. (зеркальце)
• Лесной зверёк, живший в хрустальном дворце. (белка)
• Прозвище старика в «Сказке о рыбаке и рыбке». (простофиля)
• От чего поп подпрыгнул до потолка? (от щелчка)
• Средство передвижения Гвидона и его матери по морю. (бочка)
• Птица, которую посадили на спицу для охраны границы? (золотой петушок)
• Сколько раз старик ходил к морю? (5)
• Кто был младшим братом Балды? (заяц) 
• Как звали сватью? (Бабариха)
• Где находится царство Гвидона? (на острове Буяне)
• Любимое кушанье Балды? (полба)
• Сколько братьев было у царевны Лебедь? (33 богатыря)

Ведущий:    
• Кем были тётки Гвидона? (ткачиха и повариха)
• Насекомое, которое стало орудием мести в сказке А.С.Пушкина? (комар)
• Что кричал петушок? («Кири-ку-ку! Царствуй, лёжа на боку!»)
• У семи богатырей была собака. Назовите кличку собаки. (Соколко)
• Сколько времени старуха была царицей? (2 недели. «Вот неделя, другая проходит…»)
• Сколько просьб старика выполнила золотая рыбка? Какие? (4: корыто, изба, дворянка, царица)
• Как звали королевича, жениха царевны в «Сказке о мёртвой царевне …»? (Елисей)
• Кто помогал Елисею искать невесту? (солнце, ветер, месяц)
• За какую плату согласился Балда работать у попа? (3 щелчка)
• Какими словами заканчивается «Сказка о золотом петушке»?
(«Сказка ложь, да в ней намёк!
Добрым молодцам урок»
  

Закончен конкурс наш, и снова
    Жюри предоставляем слово.

(Жюри подводит итоги).

Конкурс 4. – конкурс капитанов: 

Ведущий:    А).- Узнай сказку по рисунку»: кораблик, зеркальце, корыто, яблоко, месяц, лебедь, петух, рыба, остров.


Ведущий:    Б).  «Узнайте сказку по словам»
• Путь – дорога, терем, прялка, солнышко, месяц, ветер, свадьба. («Сказка о мёртвой царевне …»)
• Откуп, дурачина, изба, терем, царица, корыто. («Сказка о рыбаке и рыбке»)
• Базар, жадность, лошадь, печка, работа, оброк, море, верёвка. («Сказка о попе…»)
• Рать, воевода, мудрец, шатёр, Шамаханская царица, звездочёт, петушок. («Сказка о золотом петушке»)
• Окошко, царь, сестра, бочка, остров, лебедь, богатыри, белка, свадьба. («Сказка о царе Салтане …»)


Конкурс 5.  « Театральный»
Ведущий:
Сценок у нас большой запас.
А про кого они?

Узнаем прямо мы сейчас!         
(Командам было дано домашнее задание - приготовить инсценировку любой из сказок Пушкина.

Команда-соперница должна угадать название сказки)

Ведущий: Пока дети готовятся, с болельщиками проводится игра «Да - нет!»
Из одной ли сказки:

Царь Дадон и шамаханская царица? (Да.)

Царевна Лебедь и семь богатырей? (Нет.)

Королевич Елисей и мертвая царевна? (Да.)

Князь Гвидон и злая мачеха? (Нет.)

Попадья и золотая рыбка? (Нет.)

Царь Салтан и 33 богатыря? (Да.)
Каждая команда показывает сценку из сказки Пушкина.

Ведущий:
Выступленья  ваши просто класс!
Жюри сейчас оценку даст.
Ведущий:
Зря волновалась я в начале.
Команды, вы не подкачали 
Вы старались, и сейчас
Жюри свою оценку даст.
Жюри, подведите итоги!
Да будьте милы и нестроги

(Жюри подводит итоги конкурса и называет общее количество балов каждой команды. Председатель жюри объявляет команду- победительницу. Вручают награды).
Ведущий:
Были вы, друзья, отважны,
Не боялись злых героев.
В жизни, верьте, очень важно
За друзей стоять горою!
Ну, а если захотите снова
В сказку  возвратиться,
В этом вам поможет книга!
Стоит в руки её взять,
И любимые герои
С вами встретятся опять!
До новых встреч!
